

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

Карибский бассейн

Высокий показатель распространенности ВИЧ при относительно малых масштабах эпидемии

- Показатель распространенности ВИЧ среди взрослых в Карибском бассейне составляет примерно 1% [0,9%–1,1%], что выше, чем в любом другом регионе мира за исключением Африки к югу от Сахары.
- Число людей, живущих с ВИЧ в Карибском бассейне, остается относительно небольшим – в 2009 году оно составляло 240 000 [220 000–270 000] и с конца 1990-х годов изменилось незначительно.
- В последние годы число новых ВИЧ-инфекций в регионе несколько уменьшилось – с 20 000 [17 000–23 000] в 2001 году до 17 000 [13 000–21 000] в 2009 году.
- Оценочное число людей, умерших в связи со СПИДом в Карибском бассейне, уменьшилось с 19 000 [16 000–23 000] в 2001 году до 12 000 [8500–15 000] в 2009 году.
- Бремя ВИЧ сильно варьируется между странами и внутри отдельно взятых стран Карибского бассейна. Например Куба, имеет очень низкий показатель распространенности ВИЧ, составляющий 0,1% [0,08%–0,13%], в то время как Багамские Острова имеют самый высокий показатель распространенности ВИЧ в регионе – 3,1% [1,2%–5,4%].
- Карибский регион остается единственным регионом – помимо Африки к югу от Сахары, – где доля женщин и девочек, живущих с ВИЧ (53%), превышает долю мужчин и мальчиков, живущих с ВИЧ.
- По оценкам, основным путем передачи ВИЧ в Карибском бассейне являются незащищенные половые контакты между мужчинами и женщинами, особенно при платных контактах.

Секс-бизнес, половые контакты между мужчинами и употребление наркотиков играют ключевую роль в передаче ВИЧ

- Высокие уровни заражения ВИЧ были установлены среди работниц секс-бизнеса в регионе: 4% в Доминиканской Республике, 9% на Ямайке и 27% в Гайане.
- По данным обследования, проведенного в Тринидаде и Тобаго, каждый пятый мужчина, имеющий половые контакты с мужчинами, оказался ВИЧ-позитивным, причем каждый четвертый указал на то, что у него были регулярные контакты с женщинами. По оценкам, на Ямайке 32% мужчин, имеющих половые контакты с мужчинами, живут с ВИЧ.
- На Бермудских Островах и в Пуэрто-Рико распространению ВИЧ значительно способствовала небезопасная практика употребления инъекционных наркотиков. В 2006 году в Пуэрто-Рико пользование зараженным инъекционным инструментарием

Видение ЮНЭЙДС: Ноль новых ВИЧ-инфекций. Ноль дискриминации. Ноль смертей вследствие СПИДа.

обусловило примерно 40% новых ВИЧ-инфекций среди мужчин и 27% инфекций среди женщин.

Для контактов: ЮНЭЙДС, Женева | тел. +41 22 791 1697 | communications@unaids.org

ЮНЭЙДС, Объединенная программа Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу, представляет собой инновационное партнерство в системе Организации Объединенных Наций, которое возглавляет и вдохновляет мир на достижение всеобщего доступа к профилактике, лечению, уходу и поддержке в связи с ВИЧ. Вы можете узнать больше на сайте unaids.org.